



习近平视察信息支援部队

强调努力建设一支强大的现代化信息支援部队,推动我军网络信息体系建设跨越发展

A02

防患于未“燃” 整治违停电动车

福州鼓楼区152个小区开展消防安全检查,发现398处电动车违规停放问题

海都记者
吴诗榕/文
毛朝青/图

随着年末的临近,为确保辖区内消防安全,福州市鼓楼区消防救援大队于12月4日晚组织行动,部署12个检查小组,对总计152个小区开展消防安全检查。在本次排查行动中,检查人员共发现398处电动自行车违规停放问题。其间,记者跟随其中一个检查小组,探访鼓楼区嘉华新城和七海花园小区,进行随警检查报道。

小区违停电动车“大挪移”

4日19时30分,记者跟随检查人员来到嘉华新城小区进行消防安全检查。在嘉华新城1号楼1层的电动自行车停放区域,角落里架着一根简易晾衣杆,上面挂着几件衣服,紧邻的墙角则摆放着一个木质柜子。检查人员随即向同行的小区保安队

长指出:“这些杂物在这里堆积,一旦发生火灾,火势极易蔓延,因此这些物品必须尽快转移。”保安队长当即承诺,将在接下来几天妥善处理这些杂物。

随后,检查队伍来到3号楼,发现3辆电动自行车违规停靠在门厅入口处。检查人员利用电动自行车

消防违法查处APP,通过车牌号迅速查询到车主信息,并以短信形式通知他们到场挪车。据检查人员介绍,首次通知后,车主需在10分钟内赶到现场并将车辆移走;若未能及时响应,系统将再次发送提醒,并要求车主前往大队进行处理。20时10分,检查人员通过

系统向这3名车主发送了挪车通知,到了20时22分左右,3名车主均已将车辆转移至指定位置。

此外,在七海花园1座1梯1层的楼梯下方,检查人员还发现了一辆违规停放的电动自行车。对此,物业工作人员迅速响应,将车辆移至安全区域。



楼梯下违规停放电动车

链接

罗源整治电动车“进楼入户”

海都讯(记者 郭思琪)近日,福州市罗源县安办、县消安委入辖区住宅小区,联合开展电动自行车消防安全整治督导检查。至12月底,将开展每周一次的实地检查指导,在辖区各乡镇、物业小区排查整治电动自行车“进楼入户”问题,依法查处违法行为。

据悉,督导组对电动自行车停放情况开展实地检查

指导,重点检查电动自行车是否存在公共门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间停放及违规充电等违法行为,现场清理整改疏散通道、安全出口,搬离未正确停放的车辆和杂物,张贴电动自行车消防安全提示。至12月底,罗源县将持续开展电动自行车全链条整治安全督导检查,开展每周一次的实地检查指导。

非充电状态也存自燃风险

在实地检查过程中,七海花园物业工作人员提出困惑:“电动车即使没有在充电状态,也可能自燃吗?”对此,检查人员指出,电动自行车自燃原因多样,包括但不限于过度充电、线路老

化、充电器使用不当、违规改装等。

据检查人员介绍,长时间充电会导致电池发热、鼓胀甚至爆炸。而使用过久的电动自行车内部连接线路容易老化、松动,

导致漏电、接触不良或短路。这些故障产生的高温容易引燃车辆的鞍座及装饰性塑料件等。

此外,使用不合格的电池或电池安装不当(如使用泡沫作为电池垫)都可能导

致自燃。在电动自行车起步时,由于电流增大,如果动力线接触不良易产生火花,导致起火,从而引发火灾。而夏日高温下,若长时间骑行后电池温度已高,此时立即充电,也极易导致自燃。

武夷山赤石派出所:护航“绿叶”变“金叶”



海都记者
陈逸之
通讯员
王郁林

武夷山市武夷街道天心村位于武夷山国家级旅游风景区核心区,是武夷岩茶的主要产地,茶园总面积达1.46万亩,茶叶年产量90余万斤,拥有规模以上茶企300余家。在这万亩茶园中,总有一抹“藏蓝”身影,或在巡逻执勤,或在疏导交通,或在服务群众……他们就是来自武夷山市公安局赤石派出所的民警。

近年来,武夷山市公安局赤石派出所积极探索“山林型”生态警务运行模式,以建设“村民家门口的派出所”为目标,助力茶乡“绿色经济”发展,让绿水青山成为百姓的“幸福靠山”。因工作成绩突出,赤石派出所曾荣立集体三等功。

警务前移,守好“致富茶”

“老陈,今年的茶叶长势怎么样,有需要帮助的吗?”3月9日,在采茶季前夕,武夷山市公安局赤石派出所“茶园警长”黄志毅来到牛栏坑生态茶园,与茶农们聊生产、话平安,及时为茶企茶农解决困难问题。

作为“茶园警长”,黄志毅是这一带茶农的老熟人了。为维护采茶季治安平稳有序,赤石派出

所建立“警长+村长+网格员+茶园长”的生态警务运行模式,充分发挥村干部、茶农、网格员、治安积极分子“方言熟”“户户熟”的优势,联动开展重点生态区位的治安巡逻防控、安全隐患排查治理等工作,用“警察蓝”守护“生态绿”,助力茶园好“丰”景。

“到了采茶季,茶产区道路交通安全压力也会越

来越大,我们重点加强对茶园附近道路的隐患排查和交通疏导,确保村民、旅客平安出行。”武夷山市公安局赤石派出所民警李聪颖说。

每年春茶采摘时节,茶山上会聚了采茶者、茶叶收购商及观光游客,交通容易拥堵。为此,赤石派出所组织民警向茶农、采茶工人的一封信》,

积极宣传交通安全知识,强化群众安全出行意识;到茶山及周边主要道路指挥交通,分流通行车辆,依法查处酒驾醉驾等交通违法行为,压降事故发生率。

今年以来,赤石派出所共查处交通违法行为896起,打击涉生态违法犯罪10起。

(下转 A03版)



民警向茶农宣传交通安全知识